

# 福州港江阴港区汽车出口“开门红”

## 区域性整车物流集散中心雏形初现

新春走基层

记者 王光慧  
通讯员 薛有雄 郑兴 文摄

福州晚报讯 昨日上午,随着一声鸣笛,满载3583辆上汽名爵国产汽车的“安吉繁花”号滚装船自福州港江阴港区驶离,前往欧洲。这是福州港江阴港区今年首批出口汽车,单航次出口量创历史新高。

这批出口汽车于前日下午装船,其中新能源汽车占比达60%。

江阴港区是福建省重点打造的“两集两散”核心港区之一,岸线总长2623米,已建成投产5个泊位,建有充裕的停车场地,并预留了整车项目物流用地,年通过能力达到10万辆,满足大型滚装船舶的挂靠需求。



上汽名爵车缓缓驶入“安吉繁花”号滚装船。

“福州港江阴港区依托深水良港的天然优势,抢抓海外汽车市场绿色转型机遇,积极发挥海陆双向、“一带一路”建设的海陆交汇点和服务对外开放的重要门户枢纽作用,构建完整通畅的整车进出口双通道。”江阴港城经济区管委会相关负责人说。

2023年,福州港江阴港区启动外贸汽车滚装出口新业务,全年共完成12航次汽车滚装出口工作,累计汽车滚装

出口量达22848辆,其中新能源汽车占56%,辐射东南沿海、通达全球的区域性整车物流集散中心雏形初现。

同时,为支持江阴口岸整车出口业务发展,榕城海关为江阴口岸量身定制监管措施,落实“提前申报”“运抵验放”“抵港直装”“检验检疫放零等候”等通关便利举措。福清出入境边防检查站提前开展勤务现场演练,调拨专门警力办理船舶手续,全力护航汽车出

口。

作为全国第六个整车进口口岸,面对庞大的海外市场需求,在属地口岸单位的支持下,福州港江阴港区抢抓发展机遇,加快构建整车进出口双通道,持续为“腹地”车企提供高质量港口滚装作业服务,为省内车企开辟了一条本省造、本省出的高效物流通道。

中国福州外轮代理有限公司业务经理何勇辉说,得益于江阴港区良好的港口条件和海关、边检等口岸联检单位的便利举措,越来越多国产好车选择在江阴港区“扬帆出海”。

福港集箱负责人表示,下一步,福州港江阴港区将紧扣世界一流深水大港的战略定位,深入挖掘潜在的货源并进一步丰富滚装航线,持续增强服务产业链、供应链能力,将江阴港区打造成为福建省内整车出口的标杆港口。

## 94人献血3.07万毫升传递爱心

记者 陈丹 通讯员 叶长英文  
省血液中心供图

福州晚报讯 昨日上午,2024年福州市直机关“我为党旗添光彩”冬季应急无偿献血活动在东部办

公区启动。市直机关工委、市卫健委、市城管委等60家单位的干部职工参加了此次献血活动。据统计,首日活动中,共有94人成功献血3.07万毫升。

根据安排,1月31日和今

天全天、2月2日上午,福州市直驻东部办公区单位的干部职工在东部办公区1号楼正门前广场开展无偿献血活动;2月5日上午,驻乌山大院单位的干部职工在乌山大院举行献血活动。



干部职工积极献血。

### 福州养犬免疫点增至94家

## 市城管委提醒市民抓紧申办犬证

记者 赵铮艳 通讯员 许流欷

福州晚报讯 近日,福州六城区12家动物诊疗机构被市农业农村局认定为第二批城区犬类狂犬病免疫点。至此,福州城区有94家动物诊疗机构(免疫点)可办理犬只免疫证明。

“经认定的免疫网点配有专业执业兽医,疫苗来源正规

合法,疫苗冷链存储和接种操作规范,免疫信息录入登记详细。”福州市农业农村局畜牧兽医处有关人士提醒市民,务必携犬只到公布的免疫网点接种狂犬病疫苗。

记者从市城管委了解到,福州养犬需办理“两证一牌”的新规施行一个月以来,广大养犬人士陆续到市农业农村局部门认定的动物诊疗机构(免

疫点)为犬只采集身份识别信息、接种狂犬病疫苗,但仍有一些犬主在观望。

日前,市城管委、市司法局根据养犬新规,制定并公布了《福州市城市管理综合执法行政处罚裁量权基准(城市养犬管理)》,细化携犬出户未戴犬牌、未避让他人、未即时清除犬粪、占用公共区域养犬等不依法养犬行为的具体处罚

标准。根据规定,自然人未办理养犬登记的犬只数量1只,责令其限期改正,处五百元罚款;逾期不改正的,没收犬只并送交犬只收容留检所。

市城管委提醒,目前六城区有近千个社区代办点方便市民申办犬证或咨询,请市民尽快依法为犬只申办“两证一牌”,以免对后续携犬出行造成不便。

### 违规办理住房租赁居间业务

## 多家房产中介被责令整改

记者 江海

福州晚报讯 1月30日,福州市住房保障和房产管理局发布“关于房产经纪机构住房租赁居间服务违规行为的通报”,公布了部分房产经纪机构住房租赁居间服务违规行为。

据悉,违规案例包括:

晋安区福马路汇源房产永升城市花园店中介所存在未办理工商营业执照、未办理房产经纪机构备案证开展房

产租赁居间服务等行为,工作人员存在冒用他人身份信息、未签署书面委托合同,违规办理住房租赁居间服务行为,该中介所被约谈,并责令停业整顿,现已关闭。

晋安区鲁班之家房地产经纪有限公司晋安分公司工作人员存在冒用他人身份信息、未签署书面委托合同,违规办理住房租赁居间服务行为,被要求限期整改到位。

晋安区后羿之家房产中介所(原福州梦家园房地产经纪服务有限公司茶园新苑店)工作人员存在未核实承租人身份信息,违规办理住房租赁居间服务行为,被要求限期整改到位。

福州启恒房产代理有限公司通过安居客平台发布的一处仓山万达附近出租房源,招租信息为月租金950元,实际月租金1980元,存在平台发布信息与实际不符现象,以及部分已出租房源未及时下

架等问题。仓山区住房保障和房产管理局对福州启恒房产代理有限公司发布虚假房源、低价引流等行为发出责令整改通知书,要求限期整改到位,同时约谈瑞庭网络技术(上海)有限公司福州分公司(安居客)负责人,要求平台立即内部整改并开展自查自纠,规范平台对房产经纪机构、房产经纪人员和租赁房源准入、审核和退出机制,加强内部巡查,杜绝虚假房源等问题。

## 数字人民币在福建实现通用类场景全覆盖

记者 江海

福州晚报讯 昨日,2023年福建省金融运行情况新闻发布会介绍了2023年福建省金融运行情况及相关政策举措。据悉,截至2023年末,全省金融机构本外币各项贷款余额8.24万亿元,同比增长8.2%,高于同期GDP增速3.7个百分点;本外币各项存款余额8.1万亿元,同比增长11.1%,增速比全国高1.5个百分点。

记者从发布会上获悉,2022年3月,福州、厦门成为全国第三批数字人民币试点地区以来,全省已实现零售商超、民生缴费、交通出行、文旅医疗等通用类场景全覆盖,财税、对台、智能合约等特色场景建设齐头并进,数字人民币使用规模、场景数量、钱包活跃度大幅提升。截至2023年12月末,福建省累计开立数字人民币钱包853.89万个,交易(含兑换、转账、消费)笔数8531.98万笔,金额3513.6亿元,开通数字人民币支付商户门店44.28万个,消费金额居全国17个试点省份前列,2023年数字人民币交易额、商户门店数同比增长27.56%、76.21%,试点工作取得显著成效。

**拍卖公告**

受委托,我司定于2024年2月8日10时在中拍平台(http://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖以下标的:一批废旧物资,参考价1890元。

有意竞价者请于2024年2月7日17时前自行将保证金存入我司账户(以银行到账时间为准)并携带有效证件和银行回执到我司办理竞买登记手续。

看样时间:2024年2月5日、6日

联系电话:0591-87871130、13799386349。

联系地址:福州五四路243号福建银花园大酒店16层。

福建省思进拍卖有限公司  
2024年2月1日

### 停气通知

燃气工程施工定于2024年2月5日8:30至11:00进行,届时华林路(北后街至观风亭街)、北大路、北后街、华林直巷、湖东路、鼓屏路、中山路、冶山路、钱塘巷、营迹路、尚宾路、龙山巷、井大路(湖东路至卫前街)、鼓东路、五显巷、省计委宿舍、三嘉大厦、中山大厦等周边片区将停止供气。

燃气工程施工定于2024年2月4日23:00至次日06:00进行,届时宝龙广场将停止供气。

请以上用户关闭阀门,注意用气安全。停气给您带来的不便,敬请谅解,如发现为题请及时联系968917。

福州华润燃气有限公司

### 遗失·声明

▲霞浦县恒焯面包店遗失霞浦县市场监督管理局2019年9月4日核发的食品经营许可证副本,编号:JY23509210037907,声明作废。

▲霞浦县听然蛋糕店遗失霞浦县市场监督管理局2019年9月4日核发的食品经营许可证副本,编号:JY23509210037923,声明作废。

▲霞浦县林冯恒焯蛋糕店遗失霞浦县市场监督管理局2019年9月4日核发的食品经营许可证副本,编号:JY23509210037896,声明作废。

▲霞浦县马成付蛋糕店遗失霞浦县市场监督管理局2019年9月4日核发的食品经营许可证副本,编号:JY23509210037915,声明作废。